


	Alzar la mirada y poder divisar orgulloso al gran número de familiares que se encuentran hoy expectantes aquí, por eso este pregón va dedicado a vosotros abuelos, por nuestra gran familia.

	Va por ustedes porque desde el día en que nací me habéis tratado como si un hijo vuestro fuera y me habéis propagado la fe cristiana como a vuestros hijos, me habéis enseñado que lo primero es la familia y que antes de irse a dormir hay que darle las gracias a Dios por el día vivido.
Me habéis dado los mejores veranos que un niño puede tener y una casa para poder estudiar y vivir como un Rey.

	“Que no le falten cosas a mi niño” dice mi querida abuela Teresa, yo hoy te digo que nunca me faltes tú a mí.

	Me habéis enseñado que la vida está muy dura, y que hay que esforzarse y estudiar para salir adelante y no ser un cualquiera. Gracias por darme tanto amor y enseñarme que hay que ser humildes y agradecidos.
Que las buenas costumbres que me habéis inculcado, nunca fallezcan, que el Domingo de Ramos es para vivirlo en la Cuesta Rayo, Jueves Santo  Mena y Viernes nuestra familia se vista de ruan.
Orgulloso estoy de poder decir que vosotros sois mis abuelos, siempre preocupado de su nieto, que no quepa duda, que lo que el destino me tenga reservado, yo lo afrontare con vuestros sabios consejos.
Otra vez mas, muchas gracias abuelos por las innumerables cosas que habéis hecho por mi sin haber puesto nunca una mala cara.

Gracias abuelos…, gracias por esta gran familia…, va por vosotros.
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	Se puede decir que era un crio con tan solo 15 años, cuando por primera vez, tome la decisión de salir debajo del palio de Nuestra Señora del Buen Fin, años atrás salía como monaguillo delante de dicho palio, pero por diferencia de edad con los demás monaguillos, yo ya no me sentía cómodo y tome esa decisión.

Bendita locura, que D. Javier Vega Lizana, me dejase formar parte de su cuadrilla, pero cualquiera me decía a mi que no podría salir. Pues ataviado con mi costal y mi faja, bien preparado, me dirigí hacia la plazoleta del Rocío para mi primera igualá, fue entonces donde yo siendo un niño conocido dentro de esta hermandad, pero desconocido debajo de sus trabajaderas fui acogido por esa grandiosa cuadrilla que lleva este palio.

	Dentro de esta cuadrilla espectacular de costaleros destacó una persona humilde de corazón, que se esforzaba mas aun si cabía porque todos los nuevos miembros de la cuadrilla se sintiesen integrados en el grupo y dialogaran con los demás… pues así son las mejores cuadrillas, no un grupo de costaleros, si no un grupo de hermanos costaleros. Ensayo tras ensayo esa amistad se forjaba poco a poco y viernes tras viernes hubiera o no ensayo este grupo de hermanos costaleros quedaban inundando el bar del barrio para dialogar, contar experiencias, reforzar su amistad y tomarse alguna que otra cerveza.

	Una vez mas tengo que darle las gracias a Dios por hacerme miembro partícipe de su iglesia y poder llegar a conocer gente como a mi querido amigo y presentador D. Enrique Galdeano Molina, sí, este hombre humilde de corazón era una de las personas que destacaban en ese grupo de hermanos costaleros, en el cual yo me sentí integrado desde un primer momento. Ella, “la Señora”, como el la llama, ha hecho que en estos cuatro años cargando junto a ti, querido Enrique hayan sido muy especiales, llenos de duros y difíciles momentos, como cuando se nos inundó nuestro templo o cuando se cayó el techo del mismo, duros momentos… que supimos superar con la cosa que para mí es la base de la mejor amistad que pueda existir y es la humildad.

	Me has enseñado que el mejor costalero no es el que lleva el costal mas bonito, el que remanga mas sus pantalones o el que pone su costal cubriendo sus ojos por completo, me has enseñado que el mejor costalero es el que carga con el corazón la Fe y la humildad que esta lleva consigo, que se puede decir del que puedo llamar que ha sido mi padre en el mundo del costal.

Espero que ahora con estas humildes palabras, siempre sacadas del corazón como tu me enseñaste, comprendas porque tú, porque tú y no otro tenías que ser mi presentador.

Que pena me da, que por circunstancias de la vida, no vaya a poder volver a cargar junto a ti, a escuchar una voz de aliento bajo el paso cuando la guadaña viene a visitarnos, a escuchar un “ ole que bonito hijo, así se hace” cuando las cosas salen bien, que pena me da no poder volver a escuchar sones de Rocío de bajo de la Señora junto a ti.

Sin duda una gran pérdida para este nuestro palio, pero siempre recordare tus sabias lecciones, tu dedicación debajo de las trabajaderas, tu forma de acoger a los nuevos, de enseñarlos y preocuparte por el prójimo. Es por todo lo expresado, por lo que hoy has estado en este atril presentándome y no otro, es por como me ha enseñado a querer a la Señora aun mas, por eso, yo hoy quiero darte las gracias por aceptar la propuesta que te hice, sabiendo que esto de hablar en público no te gusta, yo quería que fueras tú, porque sabía que tus palabras serian humildes y saldrían del corazón, sabía que hoy no defraudarías, espero que esta amistad que cumple ya 5 años , salvaguardando una diferencia de 12, dure toda una vida.

Porque los amigos como tú hay que cuidarlos y no se pueden perder.

Muchas gracias…amigo mío.



Me desperté en San Isidro un Martes Santo por la mañana y vi una cruz de guía que unía dos orillas, pues fue en Algeciras donde la gracia se hizo maravilla, la muchedumbre loca corría, iban y venían, y yo desconcertado me preguntaba el porque de aquel alboroto, pues no fue una flor de loto, si no una clavellina roja como la sangre que esa tarde por tu frente correría.

Una señora portaba un ramo de flores blancas que pondría a los pies de un hombre en una capilla. Recuerdo su afable mirada y el olor a azahar que de su plazoleta brotaba, que es lo que ocurría se escuchaba una tremenda algarabía. Los nervios por mi corrían pues sabía que allí algo pasaría.

Seguí subiendo por aquellas callejuelas y los naranjos me cantaban que su Cristo volvería de madrugada con su barrio que se agolpaba por las esquinas, entonces yo ya vi aquella capilla de donde procedía el alboroto, me dispuse a entrar y ocurrió lo inexplicable me quedé patidifuso pues su cara me sonaba, todo el mundo allí rezaba, el fervor se amontonaba, mi cabeza no paraba de pensar, ¿quien es este hombre de tez morena…? Y entonces recordé de que me sonaba, raudo yo saqué mi cartera donde se encontraba una estampita que mi abuela me daría, en ella ponía Jesús Medinaceli, me hinqué allí de rodillas con las manos abiertas le rezaba y le pedía por los míos y mi familia pues yo comprendí que aquel hombre era Jesús Medinaceli, Señor de Algeciras.





Miércoles noche ya pasadas las 11, me hallaba en casa de unos amigos en Málaga, cuando recibí una llamada de un numero desconocido, pues como muchos de los aquí presente, un número desconocido a esas horas… ninguna buena noticia iba a traer, así que no lo cogí, al instante suena otra vez mi móvil… pero a diferencia de la anterior, esta era mi padre…y si había que cogérselo, pero resultó que al otro lado no se encontraba mi padre… si no nuestro querido Juan Carlos Vadillo, la incertidumbre invadió mi cabeza ¿qué podría querer de este humilde servidor…? Pues ya ven hoy el resultado de lo que quería.

Una vez colgado el teléfono, con las piernas un tanto, bastantes, temblorosas, y un poquillo de nerviosismo, me dirigí al salón donde se hallaban otros tres amigos y les comuniqué la noticia. A lo que dos de ellos se me quedaron mirándome con una cara de ¿eso que es?, a lo cual yo de la manera mas simple posible intente explicárselo…cuando uno de ellos me interrumpe y me pregunta con su acento singular de Benalauría: 

+ “¿Cuánto  te pagan por hacer eso?”.

· A lo que mi respuesta fue lógicamente… nada.

+ “pues entonces llama y di que no lo haces, que lo haga otro.

Y es ahí mi querido amigo Raúl, donde en mi fe y mi pasión residen mi paz y mi felicidad, donde en mi iglesia lleno el alma de amor, pues no hay mejor recompensa para este joven pertiguero que su hermandad le haya confiado ser pregonero.


Y que me van a contar ustedes a mi, si en “villa rana” yo jugando en el suelo con un camioncito la vi surgir, y que me van a contar ustedes a mi, si al Puerto de Santa María a por pastelitos, “QUE RICO DIOS MIO”, yo fui, y que me van a contar ustedes a mi, si sus velas son color tiniebla y su pertiguero eh aquí, si es la elegancia, si es el silencio, si es sencillez al andar del señor bajado del madero, es ruan, es penitencia, es incienso de clavo, y que me van a contar ustedes a mi, si en Cádiz yo también los vi, es caridad es amor, es cántaro para lavar los pies a mi Señor, es campana de muñidor, si es pasión y humildad, que por no llevar ni flores y cardos al Señor pone, que yo también los vi en el asilo, en la granja y hora aquí, y que me van a contar ustedes a mi de esta familia humilde y trabajadora que lucharon por un sueño que hoy se puede decir que es realidad.

Que como mecha de pabilo rápido ardieron y los frutos de su trabajo se pueden ver el Viernes Santo y en la multitud de obras de caridad que llevan a cabo durante todo el año, ejemplo perfecto del buen aprendizaje del mensaje de ayuda propagado por el Señor y anclado en esta hermandad desde un principio.

Desnudo, sin ropaje de “bordao” porque desde San Isidro la elegancia anda de “costao a costao”, si escuchas la campana del muñidor un Viernes Santo en una callejuela, cierra tus ojos y oirás al silencio rachear, ya no hay a quien llamar porque yacido estás, deja que yo delante con 18 acólitos ilumine tu caminar. Mortaja con bordado de caridad para al que al cielo los ángeles se lo quieren llevar.
Rosas rojas llevarás bajo tu mano ya desvanecida para recordar a tus hermanos que ya no están, solo quedó el madero, muestra de ello las yagas de tus pies y manos, Cristo de la Caridad, amor bajado del madero.

Como si fuera hoy, recuerdo la primera salida procesional de esta mi querida hermandad, muchas incertidumbres a la expectativa de público que acudiría a ver salir por primera vez una hermandad de silencio absoluto, que cumple ya 11 años y medio desde su erección canónica. Los papeles aprendidos al milímetro, ese 6 de abril del 2007 nada podía fallar. No defraudó el número de publico expectante en la salida, horas previas en Teniente Miranda, se empezaba a agolpar en la calle el público, y los nazarenos con su papeleta de sitio en mano, sin detenerse y sin hablar como marcan nuestros estatutos, empezaban a llenar por primera vez nuestra casa de hermandad para formar el primer cortejo que haría historia por las calles de Algeciras.

Nuestro querido muñidor me desea suerte, añadiendo un gesto de cariño como cada año hace antes de salir, siempre antes de esto, habiendo extraviado alguna parte de su vestimenta y queriendo que audazmente se lo solucione mi tía Mª José, aumentando mas los nervios en ella. Salvaguardando este episodio digno de divisar cada año, todo lo demás son caras de lo que se avecina en breves instantes.


Asomarte a ese balcón que parecen que están llamando a las puertas del cielo y contemplar abajo a Cristo, solo iluminado por las velas de los ciriales del cuerpo de acolito recién encendidos, que hoy nada tiene que ver con antaño donde en su primera salida procesional procesionó con 4 acólitos, y a día de hoy son 18 los encargados de formar parte de este espectacular cuerpo, que orgulloso estoy de poder dirigirlo y poder decir que esta completo.

Sin duda no hay otro adjetivo si no el de “valientes”, para definir a este grupo de personas que formaron este sueño hoy cumplido, que pide venia cada Viernes Santo para poder presentar sus respetos a nuestra patrona, que con palma en mano, como cetro de alcaldesa perpetua a la luz de la luna aguarda expectante la llegada de su hijo amortajado.






Llanto en tu semblante y alegría en mi corazón, por verte hoy señora en tu portón. En tus manos joyas elegantes y humildes de un barrio soñador, debajo de tu palio 30 hombres que te darán hoy su corazón.

Buen Fin para el que no quiso conocerte y para el luchador, que gozoso y con ganas hoy te llevaré detrás del orador.

Con rumbo fijo a sones de tambor, tu candelería ilumina este mundo sumido en el temor.
Sudores de sangre de un barrio que te quiere sacar en procesión, pues hoy es Domingo de Ramos, se respira ilusión.

Preciosa gitanilla mía, que taconearas Rocío en la puerta de tu casa, gitanilla mía, no me mires mas así, que no te quiero ver mas sufrir, que el que reza con las manos abiertas mandará a sus ángeles para subirte al cielo como Buen Fin.
¿qué te han hecho gitanilla mía, para que siempre en tu rostro un mirar desolador?

¿será que no te he rezado con la suficiente devoción?
Mira tu palio, que tu barrio lo ha adornador con flor.
¿qué te pasa gitanilla mía?

 Es que a caso se avecina la pasión.

¿no escuchas en tu puerta el fervor?


Si no te pareció suficiente, yo te volveré a sacar en procesión, que no me hará falta ni corneta ni tambor para venir a verte y contarte lo que me pasó, pues fue tu gracia la que hizo que naciera en tu barrio.
Virgencita mía, ¿no ves cuanta ilusión a tu alrededor?

¿qué alguien me explique el porqué de tu desvelo?, que mi cabeza ya discuerda no encuentra desembocadura para tanto dolor.
Si azul es tu manto como tu ciudad pesquera.
Toma mi corazón, si te veo sufrir yo ya no lo quiero.       
¿como puedes llenarlo de amor estando distante de ti?
Gitanilla mía ¿qué te ocurre? Si yo no puedo evitar tu dolor sentir, que fue este mundo lleno de pecados el que hizo a tu hijo sufrir.

Que nunca llegará el día en el que te falte compañía.

GITANILLA MÍA.

MAS ANILLOS PARA TUS DEDOS, Y SOLERA EN TU PECHERA, PARA MI VIRGEN DEL BUEN FIN, MI VIRGEN MARINERA.









A la ilusión de un niño recién levantado, que con nervios espera el Domingo de Ramos, porque “para entrar en el reino de los cielos hay que ser como niños”, a la ilusión de un costalero que fuerte como roble, tiene como buen torero todo sus trastos preparados y la ropita bien plancha.
A la ilusión del capataz, que con nervios hoy dejará su voz al martillo sonar después de un duro entrenar.
A la ilusión de aquel que porta con capirote una insignia o derrama cera que guiará el camino que a Dios salvará.
A la ilusión del florista que decora los misterios, a la ilusión del capellán que hoy viste de gala, a la ilusión de ir a sacar la papeleta de sitio.
A la ilusión de mi corazón, por vivir donde la Semana Santa se pasea en procesión.

Con temor al pensar ¿qué seria si no hubiera ilusión? ¿qué pasaría si mi Algeciras abandonara su tradición?

No florecerían los naranjos a son del tambor, ni se escucharían los pasacalles que anuncian el inicio de la procesión, ni torrijas ni incienso, ni multitud a las puertas de las iglesias, cuaresmas desoladas, sin besa pies ni triduos, ni semana de montaje, no escucharíamos un pregón, ni ensayos de madrugada, ni capas verdes ni campana de muñidor, ni salidas que te dejan el corazón en un puño, ni una lágrima derramada por ver al hijo de Dios.

Algeciras ¿perderíais vuestra ilusión?




No habría largas filas de cirios, ni petaladas ni un abrazo sincero de un hermano costalero, ni retranqueo, plaza alta desolada, iglesias vacías en la misa de resurrección, ni aguador, ni vería tus manos atadas, ni tus pies desgastados por el amor, ni toques de bastones de mando, sin balcones engalanados, ni una saeta que me ablande el corazón, paveras sin niños, ni trajes de chaqueta para ver una procesión.

Algeciras ¿perderíais vuestra ilusión?




¿Tu que quieres que yo te escriba? Reina del Perchel, aquí delante tuya estoy, ¿ o es que te creías que en mi pregón faltarías?, y si es desde aquí desde tu capilla de Santo Domingo desde donde yo te escribo, es para que me corrijas un ápice si yo te digo:

Que eres reina de los marineros, y faro vigía en las noches mas oscuras de las almas sin consuelo. Tus manos siempre en oración…para aquellos que no creyeron. QUE TE VAN A CORONAR CON LOS MAS RADIANTES LUCEROS.

No se encenderá tu candelería con un pabilo, si no con un mechero, ni tu paso será sobre los pies, si no de costero a costero, no te veré en una callejuela ni en una revira eterna, pero eso no importa porque en tu tierra se vive de otra manera y tu trono es símbolo de grandeza y riqueza marinera.

Tu hijo en un madero… que no son 40 hombre saltaneros, si no una legión, que vino para aguardarle en tus noches de desvelos.

Y yo quiero que mi pueblo escuche que tu en Málaga eres la Reina del Perchel, madre del desconsuelo, auxilio del que carga el madero, Reina del Perchel, guardadora de los corazones afligidos, faro en la tiniebla, virgen de marineros, alivio del enfermo, Reina del Perchel que elegante con tu manto vas, que te van a coronar con los mas radiantes luceros, que tu ciudad malagueña nunca pierda tu devoción, VIRGEN DE LA SOLEDAD, REINA DEL PERCHEL.


Ya viene Jesús, el que carga el madero, ceñida en su frente una corona de espinas, pero ¿alguna vez se han detenido ustedes a reflexionar, cual es el objeto de dicha cargar y corona?

Eh aquí mi respuesta, madero pesado de carga, lleno de tristeza, de tristeza por ver un mundo donde las desigualdades sociales son tan atenuadas, donde unos presumen de poder tener todo lo que quieran al alcance de su mano y otros por no tener, no tienen nada, sí, hablo de aquellas familias que viven en países en vías de desarrollo, de aquellas personas que han tenido que abandonar sus hogares porque sus países se encuentran en guerra, o simplemente una bomba cayó sobre ella.


¿QUÉ ESTA PASANDO EN ESTE MUNDO?

¿DÓNDE QUEDA EL MENSAJE DE AMOR QUE NOS DIO JESUS?

¿por qué grupos terroristas intentan tomar ciudades, rehenes, asesinar o llevar a cometer atentados?, creedme si os digo que este no es el mensaje que ninguna religión ofrece. ¿ como es posible que veamos en las noticias constantemente intentos de entradas ilegales a nuestro país por Ceuta y Melilla y esas almas que consiguen entrar en nuestro país rebosen de felicidad? Sabiendo que van a ser deportados. ¿saben ustedes por que?, porque ese día tendrán algo para comer.

Por el peso que le supone hoy día a una familia de clase media trabajadora, si es que tiene trabajo, llegar a final de mes, corona de espinas por el sufrimiento y el quebranto de aquellos corazones afligidos a los cuales le falta amor, a esos corazones que por alguna causa, no han conocido la viña del Señor y se hayan sumergidos en un mundo de vicios y drogas.

Tenemos que ser nosotros, los cristianos, los limpios de corazón, los que debemos ayudar al prójimo, a esas tantas personas que lo pasan mal, tenemos que ser nosotros los que incitemos a conocer el mundo de la iglesia, por el cual nos encontramos hoy aquí, este mundo cofrade cargado de tantos buenos momentos, tenemos que ser nosotros , el rebaño del Señor, los que estemos los primeros para colaborar en todas las actividades sociales que este estado de derechos nos brinda para poder ayudar a los mas necesitados. Tenemos que ser nosotros los que digamos No a ningún tipo de violencia, los que con cada izquierdo y cada gota de cera derramada intentemos solventar estos problemas, los que con cada día de la semana que pase le vayamos quitando el madero y la corona, que seamos nosotros los que empujemos esa piedra del sepulcro para que el señor pueda salir victorioso, resucitado, demostrándole al mundo que todo lo abordado anteriormente se puede subsanar, y que no hay nada que no tenga remedio, hagamos que nuestras vidas como cristianos tengan sentido, porque fuiste tu Señor el que repartía panes y peces, el que rechazo el cáliz de salvación, fuiste tu el que creo este corazón humilde que manifiesta que su Dios esta en los cielos, resucitado y sentado a la derecha de Dios padre. 
Fuiste tu el concebido por una Inmaculada y que a los 50 días de tu resurrección quisiste manifestarte como paloma blanca.

Solo darte gracias, por crear esta nuestra Fe que ha hecho que pueda disfrutar de  tu gran familia extendida por todo el mundo, que ha hecho nacer a personas como las hermanitas de la Cruz, D. Bosco, Juan Pablo II o la Madre Teresa de Calcuta, que entendieron desde un primer momento tu mensaje de ayuda a los mas necesitados.

Por dejarme disfrutar de esos sentimientos que me afloran cuando escucho un martillo sonar, por concederme a tantos amigos que te aman como yo y poder compartir con ellos tu religión.

Con un borriquillo entraste a predicar, y con el amor y la alegría de tu casa Salesiana, se sabía que tu vida con un Buen Fin acabaría.
Que si te veo bajar monterero, es para limpiarte esas lagrimas de tu rostro moreno.
Y que no duden al pensar que cautivos son los corazones algecireños, que no te engañen si te cuenta que el Miércoles Santo no tuvieron el corazón en un puño al ver a madre e hijo frente a frente.

Por favor que alguien le ayude, no veis que mi Padre se ha caído en San José Artesano ya tres veces…hombres y mujeres, valientes y trabajadores como tú cirineo… no sueltes la cruz que lleva ese Nazareno, que es una Amargura muy grande para una madre ver a su hijo condenado por su pueblo.
Y yo te querría pedir Fe y mas Fe en noches de silencio y relente.
Que tristeza Dios mío al ver tu rostro misericordioso , que en un sepulcro te quieren enterrar, pero en San Antonio piden Piedad.

Dios hecho hombre 
Sin pecado original
Reo de salvación, en un mundo que mató al amor.
Cristo ten piedad, para que en nuestras vidas ¡GLORIA Y ALEGRÍA AL MILAGRO CANTAR!
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	HE DICHO.                                                             Jerónimo Serrano Perea.
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