Amor hacia ti madre, hacia tu bendita imagen, pues hoy debo dar las gracias a las personas que dieron un voto de confianza hacia mi, para que pudiera pregonarte, pues me declaro abiertamente que soy mariano, y poder llenar mis folios en blanco de piropos hacia ti es lo que mas me gusta.
Una devoción que ya se pueda llamar Buen Fin, Rocío, Auxilio de los cristianos, Soledad, Piedad, Divina Pastora o Palma, una devoción en la que se me inculcó, enseñándome que una madre es lo mas grande que puede tener una persona, tu me diste la vida, y mi vida estará siempre volcada en ti.

El destino ha querido que con tan solo veinte años halla podido pregonar en mi tierra ya tres veces, siendo esta la primera dedicada a la figura mariana, por eso este pregón quiero dedicárselo especialmente a todas las madres, a esas madres que tuvieron la ilusión de llevar dentro de si a un nuevo cristiano, a esas mujeres que por diversas circunstancias no pueden tener hijos o en un futuro lo tendrán.
Pues hoy os debo decir que benditas sois por traernos al mundo, amamantarnos y guiarnos por la senda que vosotras creéis mas adecuada para vuestros hijos.

Por las que se fueron prematuramente dejando a sus hijos tan jóvenes, pues hoy estoy seguro que se habrá vestido de gala y estará rebosando de alegría junto a la señora en ese precioso balcón del cielo, viendo como su hijo se hace crecer cada día mas en este mundo cofrade.
Esa tarde las campanas no repicaban Rocío, ni la flor del naranjo podía endulzar la tristeza que inundó nuestro barrio, pues como he resaltado al comienzo, una madre es lo mas grande que tiene una persona, pero no estamos aquí para hablar de penas y tristezas, pues a las personas que se quieren, por muy lejos que estén, no se les olvida y siempre estarán presentes en nuestros corazones, acuérdate hermano que cada levantá que demos será un impulso que te lleve a los brazos de tu bendita madre, que el Señor le quiso dar una vida entre las mas radiantes luceros, se la quiso llevar a donde solo van las personas santas, quiso que formara parte de su familia en los cielos.
[bookmark: _GoBack]Pues este pregón va dedicado a todas las madres, a tu bendita madre Juan Antonio, que hoy habrá sacado su pañuelo de encajes para limpiar sus lagrimas, viendo como te haces mayor sin ella poder estar a tu lado, hoy, seguro que será la persona mas contenta de entre los de arriba, pues Jesús como buen hombre cortés, le habrá cedido un sitio junto a María , habrán engalanado el balcón y juntas brindaran por los piropos que les van a ofrecer este pregón, va por ella.
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Y la señora del Buen Fin quiso que yo te conociera a ti, el costal nos unió y su manto nos protegió.

 Pues hoy he de agradecer  a mi querido amigo Juan Antonio, el haber aceptado ser mi presentador, pues en mi barrio no hay amigos, hay hermanos, un hermano costalero de la cuesta del rayo, un hermano especial, con el que desde pequeño he podido disfrutar en el mundo cofrade, cualquier rincón es bueno para dialogar contigo de Semana Santa, ya nos vayamos a Sevilla, Málaga, al Rocío o en un rinconcito de nuestro querido Luis.

Solo un segundo le fue necesario para aceptar la propuesta y aunque en este ultimo año hayamos estado lejos uno del otro por motivo de nuestros estudios, un gran marco con una foto de enormes dimensiones vela en mi escritorio en Málaga recordando el día en el que me hiciste ser el padrino en el día de tu confirmación.

Muchas gracias por contarle a Algeciras quien soy, halagos que no me merezco, pues simplemente soy un humilde servidor, espero que algún día pueda ser yo quien te presente, para poder contarle a Algeciras la maravilla de amigo que creo Dios.

Muchas gracias Juan Antonio.




Y yo te venia a ver a ti, con paso recortado derrochando alegría por los cuatro costaos, mecía a mi virgen del Buen Fin para presentártela a ti, a menos la trasera, sobre los pies y siguiendo la derecha adelante, seguía mi palio revirando, ya enfilaba la primera bambalina el dintel de tu templo, pero yo no sabría hasta el año siguiente de salir por primera vez de costalero lo que es presentarle a tu madre a la patrona.

Frente a frente y nada mas, arriaba a mi madre lo mas pegada a tu altar.
Que estampa mas divina dios mío, no se podía derrochar mas ternura, iluminada aguardabas en lo alto de tu templo, y el silencio de tu iglesia se rompió al rezar, dios te salve María, desde la cuesta del rayo te vengo a presentar a mi madre, aquí estamos un año mas, no íbamos a faltar, esta es mi madre a la que yo en el barrio le voy a rezar.

Llena eres de gracia que tras un largo caminar me planto ante tu altar para simplemente rezar, para que cuides de nosotros y te acuerdes de los que no están.

Bendita eres entre todas las mujeres, pues no hay señora en Algeciras que no halla venido a visitarte a ti.

Javier, no la levantes, déjala aquí un poquito mas que mira que contenta está, lleva una palma en la mano y otra a los pies de su altar de la misa del Domingo de Ramos celebrar, y tras un sentido rezar el padre Jesús Casado, su bendición nos dará para que sanos y salvo podamos al barrio llegar diciendo “que ya huele a pan”.

Otra vez ya cumplida su penitencia mi palio con sus treinta hombres saltaneros al cielo subirá y muy poco a poco paso atrás dará, mi Virgen del Buen Fin pide un segundo mas, pues hasta dentro de un año no la volverán a pasear hasta tu altar.


Pero no te preocupes Buen Fin, que yo iré a verte y te contare como me va, tu tierna mirada me volverá a cautivar y ha hacerme llorar, tu me mirarás y me dirás que por el barrio todo sigue igual, tus fieles vendrán e irán y al final cuando yo te termine de rezar, me dirás que le de recuerdos a la Palma, que ya pronto volverás, que tu barrio se volverá a engalanar, tu palio limpio lucirá, tu candelería toda encendida estará para que cuando llegue el Domingo de Ramos mi capataz Javier te arrie nuevamente ante su altar, os podáis mirar, deciros que guapa vas, tu pueblo mientras en la puerta os rezará, y al terminar el martillo sonará, el bombo marcará el izquierdo, las palomas echarán a volar, las palmas sonarán, muchos fieles llorarán pues saben que ya sólo queda el camino de vuelta y hasta el año que viene mi Virgen del Buen Fin y la Palma no se volverán a mirar.






A pulso tus marineros,
Y al cielo tus costalero,
En cueva o en altar,
Siempre radiante lucirás,
Dura como una piedra
Pero tierna tu mirada,
Cala como Rocío de madrugada en mis entrañas,
Salves y plegarias de marineros,
Para que sanos y salvos a puerto puedan llegar,
Pues eres patrona en tierra y mar,
Y tras un año de espera,
por la playa y calles pasearás,
corona de reina te pondrán,
y todo tu pueblo te irá a visitar,
pues solo es un día,
en el que te sacaran del mar,
el orgulloso algecireño,
una foto contigo se sacará,
que pondrá en su mesilla,
para antes de dormir admirar,
y año tras año se la volverá a sacar,
y la volverá a cambiar,
y al final de su vida todas juntas las pondrá,
y pedirá que lo entierren junto a ellas,
para cuando llegue al cielo podérselas enseñar,
orgulloso de su patrona llorará,
sabiendo que estés en lo mas oscuros de los fondos,
o en lo alto del altar principal,
en Algeciras tu devoción nunca amainará.




Y aquella imagen me cautivó, yo era un niño cuando mi padre me dijo que me pusiera elegante que nos íbamos de procesión, pero mi cabeza poco formada se preguntaba ¿pero que procesión si era verano?.

 Y escuche un tambor, las palomas revoloteaban mientras las campanas tocaban por alegría la salida de la madre de Dios, y aquella imagen me cautivó, con paso corto pero firme el paso se posó en la puerta y arrió, y aquella imagen me cautivó, como explicar la grandeza de aquel momento, pues como si fuera un niño te digo que había dos, mi mente no comprendía aquel milagro mi patrona custodiando en lo mas alto de su altar a su ciudad, mientras delante, parada en el dintel otra imagen a su misma semejanza estaba repartiendo gracia para que aquel quince de agosto todos los algecireños recibieran el perdón, y aquella imagen fue la que me cautivó.


Me explicaron que aquella imagen era una pieza singular que vino de Italia y que por su divina gracia se quiso quedar, que aquella imagen nunca se bajaría de su altar, que las madres algecireñas a sus hijas su nombre pondrán, pero yo no entendía de su belleza, pues siempre el canon que había escuchado era el de “gitanilla morena” y su tez era blanca, pero mi abuela me cogió del brazo, me acercó hasta el altar y me dijo que la observara mejor, me explico que su rostro era blanco como la espuma de las olas al chocar, que era pequeñita pero estaba llena de bondad, que su pequeña y tierna boca a cualquier hombre podía cautivar, me explicó que los corazones mas pequeños son los que reparten mas humildad. Me insistió en que siempre que pasara entrara a rezar que pidiera por la familia y las personas enfermas que lo pasan mal.

Y aquella imagen me cautivó, era un crío cuando aquello sucedió, me puse delante para retratarme junto a ella, y saque del cajón ya con veinte años aquella foto para fijarme en aquel día y escribir este pregón.

Pues algecireño cuando pases por delante de su templo entra y pídele perdón, por las veces que pasaste y no le dijiste un simple adiós, entra y pídele como bien me explicó mi abuela por la familia y las personas enfermas que lo pasan mal.

Acuérdate que ella es la que reside en el altar principal, la que ilumina mi rostro cada vez que te voy a rezar.

Ya el paso va a levantar, patrona en la calle y en lo alto de tu altar, que Algeciras se prepare, calles engalanadas y el parque listo para su misa celebrar que hoy es quince de agosto fiesta patronal que la Virgen de la Palma hizo un viaje de ida, del cual nunca regresará.








Iglesia, un termino muy común en nuestro día a día, iglesia, internet lo define como “conjunto de personas que profesan la fe cristiana”.

¿qué pensaran de nosotros las personas de este mundo que no crean y lean esta definición?



Pues en mi barrio iglesia está en cualquier rincón, iglesia está en el besa pies de mi Cristo, iglesia está en el que te dice que tiene hambre y le compras un bocadillo para que esa noche pueda cenar. Iglesia es un partido de fútbol con mis amigos cofrades, un día con ellos en la playa o simplemente de tapeo en un bar.

Sin jóvenes no hay iglesia y si intentamos estancar o dejar obsoleto el termino iglesia estaremos contribuyendo a la muerte de éste.

Aprovechar que es un pregón juvenil para hablar de tu a tu a los jóvenes cofrades que hoy se están incorporando a este mundo.

Que ni tu Virgen es mas guapa que la mía, ni que mi Virgen es mas guapa que la tuya, que madre de Dios solo hay una plasmadas en diferentes advocaciones.
No caigamos en esa triste comparativa, triste y lamentable, triste y vulgar, que últimamente he escuchado mucho entre los mas jóvenes.

Que ni tu paso es mejor por pasar por el parque María Cristina, por subir o bajar Montereros, o por pegar cinco izquierdos en carrera oficial, que iglesia solo hay una.

Que iglesia no es solo ponerse el capirote o el costal en Semana Santa y hacerse unas cuantas fotos para subirlas a las redes sociales. Que no se debe necesitar a mas personas si no que a uno mismo para ir a misa.


Que el termino iglesia guarda dentro de si muchos sentidos, en sacarle una sonrisa a tu madre en un día duro, eso es iglesia, en llamar a un amigo para salir y antes los tiempos que corren de crisis, te diga que no puede, y uno le conteste que por eso no se preocupe, eso es iglesia. Estar hasta altas horas de la madrugada poniendo flores a las cruces de Mayo, eso es iglesia. Llegar a otra hermandad a ver un ensayo y que te reciban con las manos abiertas y como a uno mas, eso es iglesia.

Con esta crítica solo quiero hacer recapacitar y que no caigamos en los típicos y vulgares manidos clichés, que he ido escuchando durante años que hagamos del termino iglesia lo que nos exponía tan básicamente internet, “conjunto de personas” conjunto unido de cristianos, de cofrades que quieren hacer cada vez mas grande a su Semana Santa, conjunto de cristianos cada vez mas y mejor formados, que sepan ustedes jóvenes que lo mas importante es el amor, y que eso esta dentro de uno mismo.

Que se vuelvan a ver las convivencias entre grupos jóvenes, que aman a un mismo Dios y que se pueda respirar un ambiente limpio de eso manidos y vulgares clichés.












En barco te recogerán, y a hombros, como buen torero te sacaran, y esto solo es el principio de cualquier quince de agosto en mi ciudad final de mi pregón y principio de tu fiesta patronal.

Y no será el calor si no la devoción lo que lleve ese día a mi pueblo a la playa, pues un rinconcillo abarrotado, entusiasmado y con ganas de celebración, aguarda con anhelo la vuelta a tierra de la mas elegantes de sus marineras. Pues ya te esperan en la orilla haciéndote un pasillo, que mas tarde se convertirá en toque de martillo, para bajarte de tu altar y entre la elegancia de tu paso al andar y la de tu niño a nosotros con su rostro endulzar, hoy mi ciudad bendita por un año mas quedará.

Pues como bien nos definen, como “especiales”, en la bajamar los niños chapurrearan salpicándote dándote la bienvenida, gritándote guapa, tu tripulación te portará para ponerte en tu peculiar altar, y las mujeres rezarán y llorarán, pues saben bien que ella es la que los cuida cuando a la mar salen a faenar.
 Medalla de alcaldesa siempre en tu pecho lucirás, que con orgullo nuestro alcalde te impondrá, en una mano un niño que nos librara del mal y en la otra una palma que nos bendecirá. 
Sin traje, sin bordaos y sin encajes, solo flores para la mas grande, en plaza alta repiques de campanas, palmas y vítores, pues hoy es tu día, nuestro día, dos formas de verte.

Pues esto que os he contado es la simple historia  de lo que ocurre en mi ciudad todos los quince de agosto, la historia del amor y como no seria menos la devoción que su pueblo le tiene a esa imagen que un día zarpo de Italia para nuca regresar, pues ella fue la que eligió quedarse aquí, pasarán los años y seguirá nuestra tradición, pues ya seas cristiano, agnóstico o ateo, sabes que el quince de agosto una flota de barcos en el horizonte aparecerá, y en medio mas que el sol mi patrona, la Virgen de la Palma, radiará.


El rinconcillo abarrotado te recibirá, los niños chapurrearan, salpicándote dándote la bienvenida y a hombros como buen torero te sacarán, y esto solo es el principio de cualquier quince de agosto en mi ciudad, final de mi pregón y principio de tu fiesta patrona.



He dicho.









	Jerónimo Serrano Perea.
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